

美国袭击哈尔克岛上的军事目标

特朗普7日发出新威胁,称伊朗“整个文明将消亡”

新华社电 美国总统特朗普当地时间7日向伊朗发出新的威胁,称“今晚,整个文明将消亡,永不复返”。

特朗普在社交媒体上写道:“我不愿这样的事情发生,但它或许会发生……或许会发生一些革命性的奇迹,谁知道呢?今晚,我们将见证。”

美国《华尔街日报》7日援引美官员的话报道说,美国袭击了伊朗石油出口枢纽哈尔克岛上50多个军事目标,未波及石油基础设施。

另据伊朗迈赫尔通讯社7日报道,美国和以色列对哈尔克岛发动数次袭击,岛上响起了爆炸声。

哈尔克岛位于波斯湾西北部,距离伊朗海岸大约25公里,长约6公里、宽约3公里,是伊朗最大原油出口基地,伊朗90%的原油都从这里出口。



位于波斯湾海域的伊朗哈尔克岛 (CFP)

韩国前总理韩德洙 二审被求刑23年

新华社电 据韩联社7日报道,韩国前国务总理韩德洙涉内乱案二审庭审当天在首尔高等法院举行,负责调查紧急戒严事件的特检组提出要求判处其23年有期徒刑的量刑建议。

2025年11月,特检组以涉嫌“协同内乱”等罪行向法院求处韩德洙15年有期徒刑。1月21日,首尔中央地方法院就该案作出一审判决,判处韩德洙有期徒刑23年,远超特检组求刑刑期。但随后,特检组仍就该案一审判决结果中无罪判决部分提起抗诉。

2024年12月3日晚,韩国时任总统尹锡悦以铲除“从北势力”为由发布紧急戒严令。次日凌晨,韩国国会通过要求解除戒严令的决议案。此后,尹锡悦先后被停职、逮捕、弹劾。2025年8月,特检组以涉嫌协助内乱、制造虚假公文、损坏公共文件、作伪证等罪名对韩德洙提起公诉。(黄莹莹)

到底是谁的“最后期限”

外媒称特朗普政府陷入进退维谷困境

美国东部时间7日20时(北京时间8日8时)是美国总统特朗普为伊朗设定的所谓“最后期限”,目前几无迹象显示伊朗会屈服。多家西方媒体预测,特朗普要么延长“最后期限”,要么兑现对伊朗加大军事打击的威胁。而不管哪种选择,特朗普政府都将陷入进退维谷的困境。

伊朗会屈服吗

目前迹象显示,伊朗不会屈服于特朗普的“最后期限”威胁。

英国广播公司6日报道说,尽管美国通过营救被伊朗击落战机的飞行员展示了“军事实力”和“战术技巧”,但伊朗和全世界恐怕已经得出结论:在相关谈判中,美国并不具备明显优势。

特朗普6日再次宣称美国“赢了”。但报道认为,尽管美国不愿承认,伊朗能够震慑各国油轮避开霍尔

尔木兹海峡,正是伊朗拥有而美国不具备的谈判筹码。

美国全国广播公司新闻台报道,对于霍尔木兹海峡通航情况对全球经济产生的影响,伊朗领导人清楚无疑,因此特朗普的威胁对他们不会起作用。美国智库中东问题研究所分析人士丹尼斯·罗斯说,伊朗领导人不会“小瞧”特朗普的威胁,但当前冲突对伊朗来说是一场

生死存亡之战,因此无论怎样都会要求美国先结束战争。

美国《华尔街日报》6日援引知情官员的话报道说,美国与地区调解方正推动一项为期45天的停火协议以期结束战事,但目前达成协议的可能性“依然渺茫”。伊朗伊斯兰共和国通讯社6日报道,伊朗就美国提出的结束战争提议作出回应,排除临时停火的可能性,强调必须永久结束冲突。

国际能源署署长表态 当前能源危机 已超过往三次总和

新华社电 国际能源署署长法提赫·比罗尔说,当前全球性能源危机程度“比1973年、1979年和2022年(能源危机)加起来还要严重”。他预测危机将加速可再生能源、核能以及电动汽车的开发与发展。

在法国《费加罗报》7日发表的采访报道中,比罗尔认为,各国短期内应“尽可能谨慎”地节约能源,因为全球能源市场可能面临“黑色四月”。“如果海峡在整个4月期间仍保持关闭状态,原油和成品油的短缺量将是3月的两倍之多。”

美国和以色列2月28日对伊朗发动军事打击,引发伊朗反击,霍尔木兹海峡这一能源运输要道严重阻滞,导致燃料价格飙升。比罗尔预测,“我们将很快转向可再生能源,也许就在几个月内”。他说,清洁能源领域的技术进步速度将远快于其他领域,太阳能、风能等可再生能源的部署或将尤其迅速。

“全球能源体系架构正在发生改变。”他说,“这(变化过程)将耗费数年。它不是一个解决当前危机的办法,但能源的地缘政治格局将被深刻改变。”(俞启涵)

不断延期的“最后期限”

不少美国媒体指出,这不是特朗普第一次给伊朗下“最后通牒”。尽管特朗普声称,如果伊朗拒绝达成协议,他不会“延长期限”,但媒体对其立场的坚定性持怀疑态度。

早在3月21日,特朗普就威胁伊朗须在48小时内“开放”霍尔

木兹海峡,否则将对伊朗“各类发电厂”发动打击并将其摧毁,后来又以各种借口多次延长“最后期限”。

美国全国广播公司新闻台说,自此之后,特朗普的相关表态来回变换,一会儿说美国无需与伊朗达成协议也能“重开”霍尔木兹海峡,一会儿以加大打击力度威胁伊朗

“重开”海峡,或者声称确保通航是其他国家的责任。

在英国广播公司报道看来,由于目前鲜有迹象显示伊朗会屈服,特朗普大可以像之前一样推迟所谓“最后期限”。一旦如此,报道说,这将是特朗普三周内第四次延长“最后期限”。

一边恐吓一边谈判

若伊朗拒绝让步,特朗普是否会“言出必行”、对伊朗加大打击?多家媒体注意到特朗普相关表态的微妙之处。

英国广播公司报道指出,尽管特朗普6日以打击民用基础设施恐吓伊朗,其言辞中仍透露出对达成协议的希望,但又不愿就此多说。其表态“含混不清”,有可能因为双方确实在幕后谈判,也

有可能是特朗普的“虚张声势”和“一厢情愿”。

美国《政治报》报道援引美军中央司令部数据说,美以伊战事爆发以来,美国已经打击伊朗境内逾1.3万处目标。报道指出,特朗普政府目前越来越处于进退维谷的境地:若向伊朗派出地面部队则势必延长战事,而当前战事在美国已经不得民心;若对伊朗民用基础设施发起

大规模无差别打击,则将触犯国际法甚至面临战争罪指控。

曾在克林顿和小布什执政期间任美国驻外大使的埃里克·埃德曼说,特朗普的恐吓言辞不会令美伊谈判脱离正常进程,但对伊朗加大军事打击会阻碍谈判推进。实际上,从技术上来讲,“他只有两个选择——升级战争或就此脱身”。

(新华 袁原)